	Niveau : CM
	Domaine d’activité : Maîtrise de la langue
	Sous domaine : Littérature
	Durée : 45’

	Titre de la séquence : Les derniers géants, François Place
	Séance n°4 : Fin de l’expédition et retour en Europe (p.48 à 59)

	Rapport aux programmes : 

Capacités: à propos de toute lecture entendue ou lue
lire couramment des textes adaptés au niveau du cycle 3
formuler une interprétation d'un texte et la confronter à celle d'autrui 

Attitudes: avoir le goût de la lecture, curiosité à l'égard de la culture littéraire française et étrangère

	Objectifs généraux : Lecture d’images et anticipation de l’histoire
  Première approche de la prise de notes

  Produire un écrit de travail reprenant les évènements importants pris en notes.

	Matériel
	Phase
	Durée, organisation
	Activité des élèves :
	Activité de l’enseignant :

	1 livre

1 vidéoprojecteur

Les illustrations numérisées

Pour chaque élève :


	1
Rappel oral

2

Découverte des illustrations

3

Lecture avec prise de notes

4

Ecrit de travail
	3’
Oral

10’

Oral

15’

Oral et écrit

15’

Ecrit
	Rappeler la progression de l’histoire.

Décrire les illustrations, imaginer l’histoire.
Ecouter en prenant en notes les éléments importants.

Mise en commun.

Tu es Archibald : imagine ce que tu as écrit dans ton carnet sur l’extrait d’aujourd’hui.
	Projeter les images, les faire commenter. Attirer l’attention sur les caractéristiques des paysages.
p.49 : remarquer qu’Archibald a l’air de s’ennuyer.

p.51 : expédition : 2 géants + Archibald

p.53 : Archibald s’éloigne, les salue

p.55 : Retour avec les humains

p.57 : Demander où se rend Archibald

p.59 : Retour chez lui (présence d’Amélia - jardin comme chez nous, végétation connue).
Lecture magistrale des pages 48 à 58.
















